



丙申年六月十九
2016年7月22日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10406号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中国高铁动车组发送旅客
突破50亿人次

新华社北京7月21日电 记者21日从中国铁路总公司获悉,自2008年京津城际列车开通运营以来,截至今年7月11日,中国高铁动车组累计发送旅客突破50亿人次,旅客发送量年均增长30%以上。安全正点、快捷舒适、绿色环保的高速铁路越来越受到百姓青睐,正在改变着中国人的出行方式,助推中国经济社会发展。

送上一声问候 捎去一份关怀

厉志海慰问“运达风电”一线职工

本报讯 记者阮向民报道 昨天上午,杭州市气象台发布高温橙色预警,入夏以来,最高气温首次突破38℃。省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省总工会副主席李锦平等来到浙江运达风电股份有限公司,看望慰问一线职工,道一声保重身体,捎去“娘家人”的一份关怀。

“运达风电”是浙江省机电集团有限公司的下属子公司,经过近几年的市场打拼,基本形成了以风电设备制造为主业、风电服务和风场投资为两翼的发展思路,以及“一个中心、南北西三大生产基地”的战略布局,技术力量在国内同行业中处于领先地位。厉志海说,这些年来,“运达风电”实现了经营规模、经济效益、技术创新的同步提升,发展前景越来越好,在国内外经济环境尚存在诸多制约因素的现状下逆势而上,这得益于坚持不懈的技术创新,得益于整个团队的战斗力。“运达风电”的快速发展提振了浙江制造业的士气,倍感振奋和欣慰。

厉志海等还与省机电集团、“运达风电”负责人座谈,就企业发展和关爱职工等方面的工作提出了要求和希望,并送上了高温慰问金。



厉志海(右一)向在高温中工作的工人们送上慰问品,并亲切嘱咐大家,一定要注意防暑降温。

记者周金友 摄



来自四川广元的女铺路工黄菊芳。

工报记者走基层 高温下坚守的劳动者②

记者孟万成摄影报道 近日,烈日当空,记者走出杭州滨江地铁

持续晴热! 我省多地发布高温橙色预警

本报讯 记者吴晓静报道 “日轮当午凝不去,万国如在洪炉中。”仙居39.6℃、丽水39.4℃、青田39.2℃……受副热带高压加强西伸影响,昨天我省高温强度进一步加强,据省气象台监测,截至16时全省大部地区日最高气温达37℃~39℃。省气象台持续发布高温报告,杭州等多地气象部门发布高温橙色预警。

据省气象台分析,预计未来

企业报“巡展”



日前,绍兴市柯桥区总工会在全区近百家企业报刊中挑选出40家优秀企业报刊,统一制作成展板,在柯桥区行政中心等

地巡回展览,让全社会了解企业发展的日新月异,体会企业职工的精彩人生。

钟伟 张盈 魏佳利 摄

挥汗如雨为峰会出力

——访铺路工王家永、黄菊芳夫妇

铺装马路的小工程,已经干了近两个月。他们每天早晨5点吃了早饭就过来干活,直到天黑才回家。这些天高温难耐,中午11:30歇工,到公司项目部食堂吃中饭,然后休息到下午1点再复工。

王家永,今年50岁,初中文化,黄菊芳,49岁,小学毕业,两人育有一女一儿,女儿大了已出嫁。2002年起,他们到杭州打工至今。儿子中学毕业后也跟着父母来杭州应聘,目前供职于萧山江东一家物流公司。

王家永、黄菊芳平时工作并不固定,活计都是自找的,哪里有活就到哪里干。每天夫妻俩能赚500~600元,好的是工钱基本不会拖欠。让王家永感触良多的是:现在有的年轻人对体力劳动者的态度有问题,嫌他们又臭又脏,是没文化、没出息的人,可是社会发展什么时候离得开体力劳动者呢?这些脏活、累活总得有人干呀!

在一旁的黄菊芳接着说:“我们没偷没抢,凭劳动挣钱光荣!”

随后她向记者道出了上周他们被欺负的一件事情。当时一对母女出地铁后,没理会他们设置的施工标志线绕道而行,而是擅自将标志线拿掉,之后又没有将标志线放回去径自走开。黄菊芳见状忍不住说了两句,哪想那女子顿时破口大骂,还说:“你个农民工想干吗?”

然后便扑过来打她,把她头都打肿了。不得已,他们报了警,到四季青派出所进行处理。

因为不想谈不开心的事,话题转到了即将召开的G20峰会,这时,王家永、黄菊芳又笑逐颜开来。他们指着前面的新业路说,去年12月,新业路开通,绿化工程起步;如今,新业路绿化提升工程结束,路旁遍植银杏、月季、黑松,马路又宽敞又漂亮,这也有我们的劳作之功。

王家永、黄菊芳目前的工作是道路维修。“我们争取在G20峰会前修好,用更平坦的道路去迎接峰会。”王家永说,富春路上有些石板因断裂等原因不再稳固,

穿高跟鞋的女性踩上去容易崴脚,下雨天路人也容易被溅湿鞋,他们就是要找出这些“不听话”的石板,换上新石板,确保每块石板足够稳固。

正说着,王家永拿出卷尺量着已挖出空缺处所需石板长度。“以前铺路用的是老石板,现在新的石板比以前的薄,而且尺寸也不一样。这不,你看,新石板长了4厘米,需要用切割机切掉才能装进去。”说完,王家永拿出铅笔在石板上画出需要切割的部分。

“我们要让道路走起来更安心,以更好的姿态去迎接G20峰会,我们这也是为国家效力。”王家永告诉记者,他们承包的工程初步计划7月底全部完工。

看着富春路、新业路边景观围墙生机盎然,红叶石楠红绿相间,心情也会跟着飞扬起来。这一切,不正是普通劳动者的辛勤工作吗?记者禁不住点赞:劳动光荣,工人伟大!

杭州近期不能 收寄快递了? 谣言!

杭州邮政、公安部门就快递相关问题作权威解答

本报讯 见习记者胡翀 通讯员赵国明、陈福报道 针对网络上杭州近期快件只出不进甚至从8月1日起不能寄快件的不实传言,记者走访了杭州市邮政、公安部门,就市民关心的杭州目前快递快寄服务的相关问题进行了采访,两部对此作权威解答。

据杭州市邮政管理局有关部负责人介绍:杭州市是电商之都,快递大市,今年1~6月,杭州快件业务量达到7.97亿件,比去年同期增加58.3%,平均每天出件约430多万件,进杭快件近165万件。目前杭州的快递收寄业务总体正常,不存在不能寄快件的问题,网上出现的快递“只出不进”和“出也不能进也不能”系不实传言。该负责人同时提醒,随着8月下旬至9月初交通管控措施的逐步增强,特别是对车辆运输的一些限行措施,对快递运输会造成较大影响,快件收寄、投递有可能出现滞后或延误,因此会给市民带来不便,也提醒市民急件、生鲜物品尽量避开这段时间,避免造成损失。

针对有市民反映寄快递要进行实名登记,还要开包检查的疑问,邮政、公安部门介绍,今年1月

1日起正式实施的《中华人民共和国反恐怖主义法》明确规定:“邮政快递等物流运营应当实行安全查验制度,对客户身份进行查验,依照规定对运输物品进行安全检查或者开封验视。”因此,严格执行“安全查验和客户身份、物品信息登记制度”是法律赋予快递企业的责任。市民在交寄物品时应当出示有效身份证件,并配合快件员核对身份信息并当面开包查验寄递物品的安全性。相关监管部门已加强快件寄递渠道实名登记、开包验视环节上的执法检查力度,记者了解到,7月18日,杭州市公安局下城分局对屡不落实寄递物品实名登记的辖区一快递公司,开出全市首张寄递业万元罚单。

为实现对寄递信息的可查询、可追溯,同时更好地保护用户的身份证信息,警方和邮政管理部门正在大力推进登记查验信息化,寄递企业会用巴枪(扫描枪)或手机APP的形式扫描身份证上的信息和对所寄物品拍照,并直接同步发到警方数据库。这些信息快递员是不能留存的,市民不用担心快递员泄密,比原来要求的快递企业纸质登记信息更加安全快捷。

目前还有部分市民反映一些快递企业不上门收件了。记者在采访中了解到,部分快递企业由于没有配备足够的用于实名登记的巴枪或手机APP,有的仅在门店配置,不能有效落实登记验视制度,对寄递安全存在隐患,因此企业自行暂时停止上门收件。建议用户选择安全措施落实、服务到位、信誉较好的快递企业上门收寄或就近门店交寄。

对于有些市民反映的液体和粉末物品不能寄件的困惑,杭州市邮政管理局有关部门负责人表示,《快递市场管理办法》、《禁寄物品指导目录》对哪些物品不能寄递、哪些限制寄递历来有明确规定,除规定的14项国家法律、法规禁止寄递的物品外,没有规定禁止的都可以寄递,但快递企业对不能确定安全性的物品应当要求用户出具相关部门的安全证明,用户不能出具安全证明的不予收寄。眼下存在着部分快递企业对业务员能否严格执行安全查验制度缺乏信心,对寄递物品的安全性无法正确把握,于是“一刀切”不收液体和粉末等情况,但以上这些,只是一些企业的个别行为。

6年出资5000万
助12892人次寒门学子圆“大学梦”
“娃哈哈·春风助学”
行动启动

本报讯 记者王海霞 通讯员罗县报道 记者从杭州市总工会获悉,一年一度的“春风行动”助学援助项目——“娃哈哈·春风助学”行动正式启动,今年将投入1000万元,帮助4000名寒门学子上大学。即日起至9月20日,符合政策的家庭可到居住地所在社区、村或单位工会申请援助。

本年度“娃哈哈·春风助学”对象涵盖了就读于国内全日制普通高校和成人高校、高等职业学校和高等专科学校(含高职、研究生)的六类困难家庭子女:家庭持有效期内《杭州市困难家庭救助证》或本人持有效期内《杭州市残疾人基本生活保障证》;市区户籍因学、因病支出型困难家庭;市级建档困难职工家庭;符合条件的外来务工人员困

难家庭;三区四县(市)家庭持有有效期内当地低保证、困难证或本人持有效期内当地残保证;三区四县(市)低收入农户。

“春风行动”助学援助始于2003年。13年来,根据因病、因学、失业、因残等不同致困原因,实行分类救助、分群覆盖,援助范围不断扩大,援助标准不断提高。近年来,助学政策向外来务工人员和三区四县(市)延伸,有效缓解了子女就读高校困难家庭的生活困难。2011年起杭州娃哈哈集团有限公司设立“娃哈哈·春风助学”项目,每年出资500万元资助1000名寒门学子。2013年,娃哈哈把资助金额提高到每年1000万,至今已连续6年共出资5000万元,帮助12892人次的寒门学子圆“大学梦”。

省内首笔在线报销完成 宁波职工医疗互助保障金 实现在线报销

本报讯 通讯员郁诗怡、许嘉琛 记者王海霞报道 “叮——”,近日,正在上班的龚女士收到了一条短信,提示她的5·1服务卡里收到了一笔1559.8元的转账。

这是哪里打来的钱?龚女士充满了疑惑,但看完短信后,她就明白了。原来是她一个星期前申请的职工医疗互助保障在线报销的保障金到账了。

然而龚女士还不知道,她是宁波乃至浙江省内第一位申请职工医疗互助保障在线报销的人,也是第一位收到保障金的人。

今年的宁波职工医疗互助保障已有125万职工参保。但是参保职工在报销的过程中,或多或少会遇到服务点远、天气不好、工作时间对不上等问题。为此,宁波市总工会及时推出精准化便民服务,在其微信平台“甬工惠”推出“在线互保”反面复印件、5·1服务卡正面复印件等材料通过快递寄送至宁波市职工互助保障会即可完成申请,市总相关部门在收到发票并完成相关发票审核后,将在7个工作日内完成5·1服务卡银行账户给付工作(特殊情况最长5个工作日)。

“小候鸟”飞进甬城



近日,45位来自全国各地的“小候鸟”,欢聚在宁波市总工会建设系统“雏鹰起飞,筑梦甬城”夏令营里。免费学口琴、玩陶艺、听讲座、看电影;参加军事拓展课程,参观科学探索

中心,写下给父母的悄悄话……飞进甬城的“小候鸟”们的暑期生活快乐无比。

通讯员江浩波 郁诗怡

记者周金友 摄影报道

88851111

沟通热线

